

DEBRECZEN

Előfizetési ár az értéktáblával:
HELYBEN: Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 8 fill.
VIDÉKEN: Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 8 fill.

Negyvenkilencedik évfolyam.
51-ik szám.
Vasárnap, 1917 július 8.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Török szövetségeseink

Galiciában elhelyezett csapatai az oroszok elleni hősies küzdelemből orosz-lánrészt vettek ki. Az orosz támadás főiránya a Kovel és Luczk között húzódó vasuti vonal volt, de a támadástól várt hatás elmaradt.

Egyes ántánt-lapok, de különösen az olasz sajtóorganumok már is árulással vádolják az orosz katonákat és azt mondják, hogy az áttörési kísérlet kudarcra azzal magyarázható, hogy a harcra kedvetlen orosz katonák magyar és osztrák katonáknak elárulták az állásaikat.

Az ántánt ismét visszatér régi módszeréhez. Mihelyt valahol fegyveres vereség éri, árulókat és kémeket keres. Fontos megisméltődése ez annak az utálatos, de egyben neveléses hajszának, melyet a háború kitörésekor rendeztek Párisban, Londonban és később Rómában is.

Rossz hatással volt az orosz offenzíva ténye Stockholmban. Az egymással tanácskozó nemzetközi szocialistákra lesújtó hatással volt, hogy a béke legnagyobb tényezője, az orosz forradalmi kormány offenzívát indít.

Most már általában kételkednek a forradalom ígéreteinek őszinteségében és meg vannak róla győződve, hogy az új emberek is csak Franciaország és Anglia imperialisztikus céljait szolgálják.

Az offenzívát kínos jelenetek előzték meg Oroszországban. Pétervárott valósággal a szó szoros értelmében az utcán fogdosták össze a katonákat, hogy elvigyék őket a harctérre. Több kaszárnyában zendülés volt.

A német császár a kancellárral és a kormány egy részével Bécsbe utazott. A látogatás európai fontossága.

Hindenburg után Vilmos császár jött Bécsbe, hogy így dokumentálódjék szoros együttmaradása annak a közép-hatalmi szövetségnek, amelynek célja, hogy a világot tisztességes békével ajándékozza meg.

Több ízben ünnepies tanuságot tettünk ezen szándékunkról, nem rajtunk mulik, hogy folytatnunk kell ezt a háborút, melyben csak győzhetünk.

Heine német szocialista képviselő

egy frankfurti gyűlésen mondott beszédében nyilatkozott a birodalmi kancellár békehajlandóságáról.

Heine szerint a kancellár ma is hajlandó volna annexió és kárpótlás nélkül való békét kötni, ugy a keleten, mint a nyugaton. Ha a kancellár ezt még nem jelentette ki ilyen nyíltan, annak csak az az oka, hogy kényes állásában tekintettel kell lennie a mellette és a mögötte álló kiváltságos személyiségekre.

Ribot francia miniszterelnök az új amerikai szövetségesek tiszteletére adott egyik diszebédén szintén nyilatkozott a békefeltételekről. Ezek szerinte a következők: Elzász és Lotharingia visszakerül Franciaországhoz, kárpótolni kell Szerbiát, Belgiumot, Lengyelországot, Romániát és az északkeleti francia megyéket. Nemzetközi bíróság pedig helyezze vád alá a német militarizmus képviselőit.

Ribot szerint könnyebb volna megkötni a békét, ha az ántánt Vilmos császár helyett a modern jogi elvek alapján álló demokratikus Németországgal tárgyalhatna.

A katonák, a polgárok és a dohány.

Be kellene hozni a dohány-jegyet.

Nem a bohém-nyelven értett dohányról, vagyis nem pénzről, hanem arról az egészen komoly leveles dohányról és mindenféle dohányból készült árutól van ez utal szó. Azokról a szivarokról és cigarettákról, melyekhez nagynehezen vagy éppenséggel nem lehet hozzájutni. Katonáknak még sikerül valahogy, ami rendben is van; mert akik életüket és vérüket adják a mi nyugalomunkért, megérdemlik, hogy bizonyos előnyöket élvezzenek. Ha valóban katonák szívnák el azt a dohányt, amelyet a pénzügyigazgatóság rendelkezése következtében csak ők kaphatnak, ahhoz nem is lehetne ez embernek szava.

De a dolog úgy áll, hogy ez a rendelet súlyos visszaélések kufferiása. Mert vannak katonák, akik összevásárolják a dohányárakat, hogy azután az utcán, különösen pedig a pályaudvar környékén, amikor a katonai rendőrség emberei éppen nem járnak arra,

háborus árdrágítókként léphessenek fel.

A pénzügyigazgatóságok ugyanis úgy rendelkeztek, hogy a tőzsdéseknak azokat az árukat, melyeket a nagy tőzsdéből kapnak, nyomban ki kell árusítaniok. Addig kell belőle adniok minden jelentkezőnek, ameddig a készlet tart.

Innét van az, hogy azok előtt a trafikok előtt, amelyek éppen el vannak látva áruval, csoportosul és támad, kettős sorokban áll az ajtó előtt a nép, s rendőrök gondoskodnak róla, hogy senki hamarabb be ne juthasson a boltba, mint azok, akik nála előbb érkeztek. Szivart, vagy cigarettát az ember csak úgy vehet, ha rásaldozza fénapját, valamelyik trafik előtt szépen sorba áll és megvárja, míg odake ülhet a szigorú kisasszony elé, aki a sok munkában alaposan kiizzadva, nem éppen hízogató jezők közepette nyújt át két, legfeljebb három cigarettát.

Polgárembernek foglalkozása van, nem ér rá a trafikok elé állni és naposszat várni. A katonáknak, akik a fronttól éppen idehaza vannak, nincs más dolguk, várhatnak; várnak is. Jegyzékben tartják azt, hogy melyik tőzsde, melyik napon kapja az áruját. Aztán már korán reggel ott állanak előtte. Bemennek, kápnak egy marék cigarettát; akkor kimennek és megint odaállnak a sor végébe. Így mennek be egymásután ötször-tízszer. Mindig ugyanazok. Ugyanaz a tíz, vagy husz katona áll ott egy-egy tőzsde előtt kora reggel, öt késő délutánig, s ők vásárolják össze az egész készletet. Mikor az illető tőzsdében minden elfogyott, mennek a noteszükben sorban következő másik trafik elé, s ugyanilyen módszer szerint ott is összevásárolnak mindenféle dohányneműt.

Az az egész kontingens, melyet a dohányjövédéki igazgatóság Debreczen rendelkezésére bocsát, majdnem mind ennek a néhány embernek jut. Ők adják azután tovább hálátlan uzsoraárakon. Száz százalékkal is drágábban, mint ahogyan a jövédék az árat megszabja.

Igazán ideje lenne, hogy ennek az állapotnak valami okos intézkedéssel végét vessék. Adjanak inkább dohányjegyet, a katonákat pedig a katonai parancsnokságok lássák el dohányval, mint békéidőben volt. Akkor talán megis hozzájut az ember néha egy cigarettához, anélkül, hogy a bőrét lenyuzaná érte.

— Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!

Gummi köpeny

Női selyem és szövet impregnált köpeny különlegességek óriási választékban!!

Női és férfi köpeny K 50, 60 K-tól minden árban

Haas Lipót

linoleum szőnyeg áruháza
Debreczen, Ferenc József-ut 58. sz.

Harc a Súlyomtartól délre.

(A sajtóhadiszállás engedélyével.)

1917. március 8-án szemtanúi voltunk a Magyaros visszafoglalásának. Dandárunk testvéreide részt vehetett benne: láttuk a derék a 9-eseket előretörni, hógó geteg erejével sodorva el minden ellenállást, feltartóztatlan lendülettel. Nekünk azonban egy helyre szögezve kellett örködnünk a Súlyomtaron, nehogy meglepetéssel oldalba támadhassák a hőseket.

Mikor láttuk, hogy zudulnak katonáink az ellenséges árkokra, hogyan futamodik meg az ellenség vad zűrzavarban, ki vihette volna rossz néven, ha mi is utánna rontottunk volna! De a parancs odaszögezte minket helyükhöz. Valahogyan mégis rést kellett kapnunk, amelyen szívünk elfojtott vágya feltörhetett az ég felé. Ezerszeres hurrá! tört ki torkunkból, olyan hurrá, amelyet ritkán hallani.

Attól a naptól kezdve csak egy kívánsága volt az egész 45-ös ezrednek: utána csinálni a 9-eseknek, méltóvá lenni a Magyaros hőseihez!

A forrón óhajtott pillanat el is érkezett. Március 23-a volt az a nap, amelyen a Súlyomtartól délre kivittuk uralkodónk elismerését.

Már napokkal azelőtt megkezdtek a leppontosabb előkészületeket. Derék katonáink tudni sem akartak fardstágról: mint a hangyaboj, ha fölzaklaják, úgy ment a munka és bizony volt is miért, mert az oroszok három hónap alatt egész erődítéssé építették ki vonalukat. Végre aztán mindennel elkészültünk, március 23-ára virradó éjszaka még egyszer mindent átvizsgáltak és drótakadályainkat az arcvonal előtt leszedték.

Március 23-án napkeletkor a 45. gyalogezred századai ugrásra készen álltak árkaikban. A szuronyok megvillogtak a puskákon, a zsinórokon drótollók himbálóztak, a rohamszj ráhuzva az acélsisakokra.

A tüzéség megkezdte a táncot, nyomban utána megkezdik az akna- és gránátvetők is. Olyan ropogás-recsegés, olyan tomboló vad zene, mintha a poklok minden torka felszakadt volna! Az 500 méterre fekvő orosz vonal egész egész tűzhányó lett: fekete és téher robbanó felhők, felvágódó földeső, ide-oda vágódó gerendák, fák. Reng az egész föld.

Most aztán az orosz tüzéség is föllép a színpadra: három útege megszólal és nem egy

derék katonánk nem fogja megérni az ezred nagy napját . . .

Órákhosszat nézzük ezt a rettenetes Türelmünket hamar fölemészti a pokoli tűzben való mozdulatlan várakozás, két rohamjárőr hirtelen elindul és a szomszéd századunkat nem lehet tartóztatni: azok is utánuk. A hullámok most már nekilődültek és mind-egyik az első akar lenni. A löv dékek egész egyvelege robban, vág körülöttük, a gránátok nyomán csak úgy záporozik vissza a föld, de most már nincs megállás! Ekkor — alig 50 méterre az ellenség drótakadályaitól — hirtelen egy géppuska szólal meg a baloldalt álló román kordon őrházból, a következő pillanatban egy másik kezd kattogni dél felől. De azért viharzó erővel törnek előre a 45-ösök, dacára, hogy puskatűzet is kapnak. Lőfegyverre eddig nem került a sor. Ekkor az első rohamjárőr Persa hadnaggal beugrik az ellenség árkába. Kézigránátok kezdenek dolgozni, de csak azokkal folyik a harc: néha olyan közelről vágják az ellenség fejéhez, hogy a gránátdobó maga is veszedelembé kerül. Az ellenség egész rajokban emeli fel fejét a megadás jeléül. A következő pillanatban felgöngyölítik az orosz állást, a roham tovább sodródik a futó ellenség mögött. Egy orosz hadnagy, egészen magára maradvá, dolgozik géppuskájával, melyet azután szét is szed, de a zárórész és a hős tiszt kezünkbe kerül.

Megállás csak 1000 méterrel az orosz állás mögött. Ott azután megkezdődik az új vonal kiépítése.

Március 24-én délelőtt két század és egy géppuska ellentámadását az oroszok súlyos veszteségeivel visszaverjük.

Március 31-ig három ellenséges támadást utasítottunk vissza bravúrosan.

Tisztelet a derék hősök emlékének, akik életüket és vérüket áldozták hősiessé hazáért és királyért!

HIREK.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál délelőtti 9 órakor Nemes István s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Almássy Márton kollégiumi szénior. Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál Dicsőli József lelkész, d. e. 11 órakor prédikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Kacsó János s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor prédikál lic. Erdős Károly lelkész-képző-intézet tanár, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Árpád-téri templomban d. e. 9 órakor prédikál Molnár Ferenc s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Nemes István s.-lelkész. Ispolyi templomban d. e. 9 órakor prédikál Erdélyi Sándor s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Erdélyi Sándor s.-lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 9 órakor prédikál Kelemen Gyula s.-lelkész.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklósv. uca) d. e. 10 órakor az istentiszteletet Szuchovszky Zoltán Gyula esp. s.-lelkész végzi.

— **A segédszolgálatosok újvizsgálása.** A honvédelmi miniszterium a segédszolgálatosok ügyében humánus rendeletet hozott. Eszerint az összes pótlászióaljaknál bizottság alakítandó oly célból, hogy ezek minden alkalommal vizsgálják meg, vajjon a segédszolgálatosok törődöttsége nem olyan fokú-e, hogy a katonai szolgálat egészségi állapotukat hátrányosan befolyásolja. Ha a bizottság úgy véli, hogy a segédszolgálatosra káros hatással van a további szolgálatban tartás, az illetőt haladéktalanul újabb felülvizsgálatra kell küldeni, ahol a katonai kötelekből való elbocsátását kell kimondani. Eddig a segédszolgálatost ilyen címen nem lehetett szabad-ságolni.

— **A hadikölcsön és a vidéki sajtó.** Gratz Gusztáv dr. pénzügyminiszter a hatodik hadikölcsön jegyzésének befejezése alkalmából megleghangu levelet intézett Szávay Gyulához, a Vidéki Hirlapírók Országos Szövetségének elnökéhez, amelyben köszönetet mond a vidéki sajtónak a hatodik hadikölcsön sikere érdekében kifejtett működéséért és propagandájáért.

— **A Hadi Termény és a sertés-elosztás.** Az utóbbi időben az a hír terjedt el, hogy a sertés-zsírral való ellátást kiveszik a meglévő szervek kezéből és az újonnan felállítandó ugynevezett Sertés-elosztó irodára bízzák. E hiradásnak — értesülésünk szerint — semmi alapja nincsen, minthogy a közönség sertés-zsírral való ellátását ezután is az Országos Közélelmezési Hivatal, a hadsereg ellátását pedig a Hadügyminiszterium Sertésávéteii Bizottsága fogja végezni. Nem lehetetlen azonban, hogy az Országos Közélelmezési Hivatal saját teendőit a Hadi Terményre fogja bízni, minthogy ezáltal a Hadi Termény végezne a sertéshizlalás és elosztás körüli összes adminisztratív teendőket, mert hiszen a hízla ási tengeri kiutalása a hatósági igazolványok alapján eddig is az ő hatáskörébe tartozott. Ez ügyben azonban végleges döntés még nem történt.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban: Jenei Imre és Munkácsi Eszter, Cseresnyés Zoltán és Sziman Margit, Gócza Ferenc és Vasas Zsuzsánna.

— **128,784.400 korona hadikölcsönjegyzés.** Debreczen sz. kir. város közigazgatási bizottsági ülésén, a pénzügyigazgató jelentése szerint, Debreczenben az I. hadikölcsönre jegyeztek 15,355.650 koronát, a II-ikra 14,660.800 koronát, a III-ra 23,630.100 koronát, a IV-re 24,023.950 koronát, az V-ikre 24,481.250 koronát, a VI-ikra 26,602.650 koronát jegyezték, ami összesen 128,784.400 korona.

APOLLO

Ma

Előadás 3, 3/4, 1/27 és 1/49 órai kezdettel
zenekarral

Fantomas detektív-története

Het Steen örököse

detektív dráma 4 felvonásban.

Ezenkívül kitűnő kísérő műsor!

URANIA

Ma

A Modern színpad
tagjainak vendégjátéka.

Fellépnek: Boros Géza, Homoky Paula, Faragó Sári, Herczeg Jenő, Gellért Lajos és Czeglédy Gyula.

Előadások kezdete 3, 3/4, 1/27, 1/49 órakor

Házasságkötések. Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Dregán János g. kath. és Luten Ilona ref., Kálló Ferenc ref. és Zolnai Zsuzsanna ref., Rácz József ref. és Szutor Juliánna ref., Vadász Sándor ref. és Juhos Sára ref., Hatházi Mihály ref. és Terge Eszter ref., Herskovics Géza izr. és Vig Margit izr.

Katonaisztek katasztrófája. Szomorú hír érkezett hozzánk Königréztől. Két debreczeni tiszt belefut az Elba folyóba. Az egyik Rajczy György 20 évest a másik Klein Zsigmond 23 éves hadnagyok. Mindkettő debreczeni szülők gyermeke és 39-ik gyalogezredben szolgáltak.

Debreczeni írók új könyve. „A szomjazók”, Gáspár Endre és Karczag Gyula négy drámája a közeli napok egyikén fog megjelenni. A nagy érdeklődéssel várt könyvek érdekes tartalma az ideai könyvpiac egyik legszenzációsabb újdonságává avajkák.

Gyanus jelzések a vasúti kocsikon. Az utóbbi időben újra előfordult, hogy a katonai szállítmányok vasúti kocsijaira mésszel, krétával a szükséges jelzéseken kívül más, különféle gyanus jelzéseket alkalmaznak. Nem lehetetlen, hogy ezek a jelek kémkedési célokat szolgálnak, azonban az kétségtelen, hogy tolvajszövegetek ily módon értesítik egymást a kocsik tartalmáról. A Kolozsvár környékén történő gyakori vasúti teherkocsi fosztogatásoknál szintén több ízben találtak a nyomozó közegek ilyen jelzéseket. Emiatt elrendelték, hogy ezentúl a vasút részéről előírt jelzéseken kívül semmiféle jelzést nem szabad a kocsikra alkalmazni.

Fémvel bevont cipőtalp. A „P. L.”-ban egy érdekes háborús technikai újrásról olvastunk. Eszerint sikerült az M. U. Schoop által feltalált fémfecskendezési rendszerrel cipőtalpakat alumínium vagy vashártyával bevonní, illetve befuttatni. Az így kezelt cipőtalp vízhatlan, nem veszíti el hajlékonyságát és használat folytán természetesen alig kopik. Alkalmazás az egész eljárás olyan egyszerű, hogy hamarosan bármely cipész tudja majd alkalmazni. Ha igaz, egyike lesz a legérdekesebb és a legmaradandóbb hasznu háborús újításoknak.

Halálozások. A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Húse Katalin ref. 3 hónapos, Máté Róza ref. 7 hónapos, Kapusi Ilona ref. 1 hónapos, Durcsik Lajos r. kath. 13 hónapos, ifj. Berényi Gáborné Visky Ilona ref. 43 éves, Szilágyi Ferencné Dienes Eszter ref. 29 éves, Bariha Ferencné Hegedűs Irén ref. 21 éves, Gere Jolán ref. 2 éves, Nagy László ref. 3 hónapos, Erdi Eszter ref. 3 napos.

Ujfehértó legöregebb őrmestere. A harcstérrel írják nekünk: Kocsis János 48 éves volt a háború kitörésekor, midőn kék fia vett búcsút tőle és vonult be a zredünkhez. Az öregnek nem volt otthon maradása, rosszul érezte magát Ujfehértó őregei között. Ugy vélte, hogy fiatalos érteket eriben, önként jelentkezett tehát szolgálatra, nem azért, hogy a mögöttes ország részben szaporítsa a komisz fogyasztók számát, hanem azért, hogy minél hamarabb Dunajec mellett a haza védelmébe állhasson. A Dunajecen át előre kellett mennünk. Felderítendő volt tehát az előtűnk levő telep. Kocsis János őrmester és 22 embere jelentkeztek önként felderítő járőr szolgálatra.

Egy vékony deszkán két át 22 emberével a gyorsfolyású Dunajecen. Ellenállás nélkül jut el Ostra községig, óvatosan közelebbi meg az egyszerű a község szélén levő két sarokházból óriási tűz fogadja a járőrt. Az öreg nem vesztette el lélekjelenlétét. Két csoportra osztott embereivel megrohanja a házat. A bent levő muszkák foglyok. Két ember kíséri hátra az 50 főből álló muszka patroullet. Kocsis János pedig többi embereivel állást foglal el a főcsapat részére. A legöregebb őrmesterünk bátor magatartásáért a nagy ezüst vitézségi érmet kapta.

6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsődrendű iparospályára tanulól felvétetik. Jelentkezhetnek délelőtti 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

Hadifénykép levelező-lapok. A Hadsegélyező Hivatal hadifénykép-kiállításán kiállított legszebb képek lemezeiről készült 150-féle felvétel a legkülönbözőbb harcterekről és harcmozzanatokról. Eredeti bronzmetszet képek; 10 darab ára 2 K 60 f.

Zöldségtermelés. Készült Welch István gazd. akad. főkéntész ur előadása alapján, 2 koronáért kapható lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

Táviratok.

Véres vereséget szenvedtek ismét az oroszok.

Berlin, július 7. A nagy főhadiszállás jelenti:

Böhm-Ermolli vezérezredes hadcsoportjánál Keletgaliciában az oroszok tegnap **véres vereséget szenvedtek.** Koniuchyi, Zlocov, Tarnopol-i vonalon is **rendkívüli veszteséget szenvedtek az oroszok; akiket mindenütt visszavertünk.** A Kárpátokban is visszavertük az orosz előretöréseket. (Min. eln. s.-oszt.)

Színház.

Fantomas detektívkaland zenekarral. Ma az Apollóban Het Steen ö ökösei címmel Fantomas detektívkalandja lesz utoljára műsoron. Rendkívül érdekes és izgalmas jeleneteivel nagy hatást keltett tegnap is a darab. Gyönyörű felvételek és bámulatosan ügyes rendezés jellemzi a kitűnő filmújdoságot. Ma négy előadás lesz. Az utolsó előadás zenekar játszik. Pénztárnyitás d. e. 10 órakor.

Boros Géza, a „Modern színpad” művészenek és társulatának vendégjátéka óriási sikert aratott tegnap is az Urániában. Homoky Paula gyönyörű éneke, Faragó Sari bájos előadása, Herczeg Jenő és Gellért Lajos művészi számai és Boros Géza utól rheten komikuma valószínűleg megbabonázta a közönséget. Czegely Gyula orszago-hírű zeneszerző dalait sülyűn megtapsolta a közönség. A vendégművészek gyönyörű előadását még csak ma, vasárnap, lesz alkalmunk élvezhemi. Jegyelvétel reggel 9 órától. Telefon 12-51.

Csarnok. Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Dániel. 271.

Mennyire megszerette ezt a kis leányt! És milyen halálos szomorúság, hogy nincs hatalmában itt tartani a földön! . . . Bánatos, örök története a gyenge, alig kinyílt virágszálnak, melyet eltapos egy könnyörtelen láb . . . A kis madárflóké, amely lezuhan a meleg, puha fészekből a fagyos, rögös földre . . . A gyermeké, aki kitalálta a szerelmet, s akinek elképzelt szemeire már is reáporul a sírhantja . . .

Felsőhajtott és hangosan ismételte:

— Nem értem . . . igazán nem értem, hogy Raymond nem jött el.

Bertile a bizalmas Raymond szóra idegesen lehunyta szemét és a fejét félrefordítva, mormogá:

— Bizton úgy véli, meggyógyultam.

Ez nem volt alkalmas pillanat rá, hogy Flaviana elmagyarázza, minő más érdek vezetheti ide Raymondot, s minő más természetű nyugtalanság és aggodalmak remegtetik meg közösen sziveiket.

Az ebédlőben, ahol terített asztal elé ült, nyomasztó csend uralkodott. Miért nincs itt az, aki kis fiát örökbe fogadva, valójában is kissé Serge apjának érezhette magát a gyöngéd kötelék nyomán?

S Raymond e különös távolléte annál nyomasztóbban hatott rá, mert egyre emlékében lebegett Hawsbury csodálatos, magasztos önfeláldozása.

A nyugtalanság annyira összeszorította torkát, hogy még azt a kis csésze teát sem tudta kiinni, amelyet elkészített és egy falatot sem evett.

De egyszerre csak felberregett a villanyos csengő.

Flaviana felugrott, három lépést tett az ajtó felé, aztán hirtelen halálsápadtan, vadul dobogó szívvel megállt.

Az előszobában egy gyermekhang csendült fel.

Mint egy őrtült úgy rohant ki.

Melanie éppen ajtót nyitott. Két gyerek lépett be, de Istenem! egyik se hasonlított az ő kis Sergejéhez. Am, mikor az asszonyt, aki a gyermekeket kísérte, megismerte, mégis felkiáltott:

— Favière asszony!

— Igen, én vagyok, asszonyom . . . De a doktor ur nem akarta . . . Elő kellett volna készíteni asszonyom, hogy megpillantásomkor ne fogja el egy hamis öröm.

— Ó, hát nem hozta vissza!

A derék asszony sirva rázta fejét.

S Flaviana szót szelíden, vigasztalólag:

— Ej no, ne sirjon, derék Faviéreném.

Jöjjön beljebb, erre, az ebédlőbe. Ön ugy moná, a doktor részéről jött. Mi üzenetet hozott? S mit jelent e két kicsi?

— Nem ismerem meg, asszonyom? — kiáltá az egyik, egy határozott gyerek — lásd én megismerlek. Te vitted el tőlünk Bertheet. Mára pedig ugyan szerencsés, hogy itt lakhat veled, egy ilyen pompás lakásban!

— Ahol ilyen sok jó enniváló van! — sugta a másik, a kis leány, lábujjhegyen felkandikálva a terített asztalra.

— Melanie, adjon nekik süteményt! — rendelkezett Flaviana. És ismét Faviérenéhez fordult:

— Ezek a kis Pageantok, a gyümölcsárusné gyerekei . . . Miért vannak magánál, szegény Faviéreném?

Az asszony aggódó pillantást vetett a gyerekekre, s csak mikor látta, hogy azokat annyira lekötik a nyaláncságok, hogy se látanak, se hallanak, folytatta halkabb hangon.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

Nyilt-tér.

Borivóknak a bor keveréséhez!

MATTONI/FÉLE
GIESSHÜBLER
természetes évszázados
SAVANYUVIZ

A dugó beépítése közömbösíti a bor savanyúságát, és kellemesen pezsgő. Nem festi a bort.

„Savol“
ecetsavpótló citrompótló

a kir. törvényszék hites vegyész, s a budapesti m. kir. államrendőrségi nyilvános vegyvizsg. állomás által megvizsgálva, teljesen pótolja a nagymérvű ecetsavhiányt, melyből 1 kg 9 ltr tiszta víz hozzáadásával 10 ltr kész élvezeti célra alkalmas ecetet nyerünk.

nemcsak a citromot pótolja minden tekintetben, hanem a lemes ízénél és tisztaságánál fogva felülmul minden más forgalomban 1 vő citrompótló szereket. Egy csésze tea-hoz fél, egy limonádehoz egy kávéskanállal teljesen elegendő.

„SAVOL“ Vegyipar Vállalat
Grünberger és Glück Budapest, Futó-u. 32. sz.
Főlerakat:
Grünberger és Glück Debrecen, Csapó u.

Veszek mindenféle

parafadugót

használt hordó-, bor-, sör- és pezsgődugót, dugóhulladékot nagyobb mennyiségben. Kérek mintázott ajánlatokat mennyiség megjelölésével

A. KOHN, PRAG
Karolinental 496.

Szent László Püspök-fürdő
Nagyvárad mellett

Fürdőüzem teljes

Kénes hévíz források természetes források 42°C kénes hőforrását már 300 év óta használják bámulatos gyógyhatással köszvény, csusz, csontbajok, női betegségek és más fájdalmas betegségek ellen.

500 holdas fenyőerdő közvetlen a virágos park mellett, — Villanyvillágítás az egész telepen és az összes szobákban. Nagyszabású nyári uszoda 26°C folyton befolyó forrásvízzel, uszástanítás, napfürdő, homokkura. Fürdőismertetőt küld az igazgatóság.

Komzsik Alajos, a fürdő bérloje.

Egy 52 cm. belvilágu üstbáz eladó Homokker. Budai Eszias-utca 8.

Veszek

mézeskalácsot, mandula- és mindenféle süteményeket, nápolyi szeleteket, cukorárukat, gyümölcsöt, főzeléket, konzervet, lekvárt

FR. LHOTSKY, Zuckerwaren en gros, PRAG VI.

Középkorú szülésznő

privát-ápolást elfogad, esetleg fürdőkre is elmegy. Beszél perfect németül is. Cím: Csapókert, Kinizsi-utca 14

Makulatur papiros olcsón kap

ató a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. sz.

Ó csász. és Apost. kir. Felségének legfelső felhatalmazása folytán.

32. CSÁSZ. KIR. ÁLLAMSORSJÁTÉK
közös katonai jótékonycélokra.

Ez a sorsjáték 21,146 készpénz-nyereményt tartalmaz 625,000 korona összértékben.

A főnyeremény 200,000 korona

A huzás 1917. július 26-án nyilvánosan fog megtartatni.

Egy sorsjegy ára 4 korona

Sorsjegyek Wienben a jótékonyági sorsjátékok osztályánál, III., Vordere Zollamtsstrasse 5., a m. kir. lottojövédéki igazgatóságnál Budapest, IX. Vámpalota, továbbá a lotto gyűjtődékekben, dohánytözsdekben, adó-, pósta- és távirahivataloknál, vasuti állomásokon és váltóüzletekben stb. kaphatók. Játéktervek sorsjegyvevők részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek portómentesen küldetnek szét.

A csász. kir. államsorsjátékok vezérigazgatóságától.
(Jótékonyági sorsjátékok osztálya.)

63521/917. szám.

Földhaszonbérleti hirdetés.

A vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztérium kezelésé alá lévő és a magyar vallás-alap tulajdonát képező, Hajdu vármegyében, **Püspökladány község határában fekvő**

Középhát, Kővágó és Hajnalzug

2123¹⁹²⁰/1000 kat. hold kiterjedésű **mezőgazdasági birtok**, a haszonbérleti és versenytárgyalási feltételekben részletesen körülírt feltételek mellett, 1917. évi november hó 1-től 1929. évi október hó 31-ig terjedő **12 évre** a nevezett minisztérium (IX.) közalapítványi ügyosztályában (V. Báthory-utca 12. sz.) **1917. évi július hó 17-ik napján délelőtti 12 órakor tartandó zárt ajánlatú versenytárgyalás útján haszonbérbe fog adatni.**

A zárt ajánlatok nyilvános felbontásánál az érdeklődők jelen lehetnek.

A szabályszerűen felbélyegzendő, lepecsételt írásbeli ajánlatok a vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztérium segédhivatali főigazgatójánál legkésőbb a versenytárgyalási napon délelőtti 11 óráig nyújtandók be.

A borítékra kiírandó: **„Ajánlat a Középhát, Kővágó, Hajnalzug pusztai birtok haszonbérletére“.**

Az ajánlatban nem a holdankénti, hanem az egész bértagra felajánlandó évi haszobér számokkal és betűkkel irandó ki.

Ajánlati biztosítésként **5000 korona** készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban, avagy a Pesti hazai első takarékpénztári könyvecskében, a versenytárgyalási feltételekben részletesen körülírt módon bármelyik állami (adóhivatali) pénztárnál teendő le és az erről szóló letéti nyugta az ajánlathoz csatolandó.

Elkésve érkezett, vagy kellőleg ki nem állított, fel nem szerelt ajánlatok figyelembe vételre nem számíthatnak.

Oly egyének, akik a közalapokkal szemben hátralékos tartozásban vannak, vagy bármilyen címen perben, avagy csőd alatt állanak, a versenyből kizáratnak.

A részletes versenytárgyalási és haszonbérleti feltételek a vallás- és közokt. m. kir. minisztérium segédhivatali főigazgatójánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők. A netán szükséges felvilágosítások a közalapítványi (IX.) ügyosztályban megszereshetők.

A feltételeknek ajánlati mintákkal ellátott példányát az érdeklődőknek 5 korona lefizetése ellenében a minisztérium segédhivatali főigazgatója kiszolgáltatja.

Budapest, 1917. évi május havában.

A vallás- és közokt. ügy m. kir. minisztérium.